



# “光彩”之光闪耀港城

## ——六年来烟台市光彩事业促进会发展综述

YMG 全媒体记者 王鸿云 摄影报道



↑ 爱心企业为结对共建的贫困村送去米面油。  
← 市光彩事业促进会开展“光彩点睛光明行”活动，为贫困患者免费做白内障手术。

爱心企业纷纷向活动捐助专款。

### 擦亮品牌

#### 光彩之路画出最大同心圆

根据合作社盈利情况按比例提高分红标准。在招远联合“招远汇”电商平台开展“精准电商扶贫”，通过独立信息平台实现农户、合作社的直接对接，帮助村民实现产品变现，目前已有多家合作社入驻电商平台。在莱州开展惠农“1+X”项目扶贫专项活动，引导企业投资5000万元在贫困村较集中的郭店镇建设占地2000亩的甘薯深加工项目。

在海阳连续举办多届“仙人掌盆景文化节”，把开展樱桃采摘休闲游、农家乐、周边特色乡村游和脱贫攻坚工作有机结合，带动乡村经济和旅游发展。

截至目前，全市有661家非公有制企业与451个省市贫困村结对共建，建立市县两级同心扶贫基地43个，启动产业扶贫项目182个，累计投入资金1.37亿元。

### 点亮希望

#### 光彩开启白内障患者康复路

“眼睛现在又能看见了，不再是白茫茫的一片。当初，我做的这个白内障手术可没花一分钱。”来自海阳59岁的孙大叔说自己的视力恢复如初时，感激之情溢于言表。

像孙大叔一样获得免费做白内障手术机会的老人，全市共有500名。光彩事业促进会开展“光彩点睛光明行”活动，用5年时间，在全市范围内寻找贫困老人，并为其免费开展白内障手术。

“对于贫困的白内障患者来说，只有重获光明，才有脱贫致富的希望。‘光彩点睛光明行’也是统一战线关爱民生、回馈社会的公益品牌之一。”市光彩事业促进会负责人介绍，2017年，首批100名贫困白内障患者由港澳政协委员及国际扶轮社马来西亚分社无偿捐献价值人民币30余万元的人工晶体，并邀请2位国际知名眼科医生赴海阳市人民医院实施手术。

过去六年中，市光彩会在开展“光彩携手致富行”品牌活动中，通过“百企帮百村”脱贫攻坚行动，坚持扶贫同扶智、“输血”与“造血”相结合，引导广大企业发挥人才、智力、资源等优势，开展村企结对帮扶，助力精准扶贫、精准脱贫。

各县市区充分发挥自身优势，开展了一系列卓有成效的创新扶贫活动，打造了精准扶贫“样板间”，形成点面结合、亮点纷呈的扶贫工作格局。

在蓬莱启动“百家企业联贫困户”活动，促成107家工商联会员企业与125户省定贫困户达成结对帮扶协议，提供技能培训、就业岗位、生产生活资料等帮扶，帮助他们及早实现增收脱贫、自立脱贫和自主脱贫。

在龙口采取“公司+合作社+农户”的运作模式，鼓励贫困户以土地入股合作社，由合作社统一经营管理，发展有机果品种植，按年度以保底价格分红，并

### 捐资助学

#### 光彩圆梦寒门学子求学路

“感谢市光彩事业促进会雪中送炭，让我能在求学的路上顺利前行。”已经大学毕业的何琳(化名)至今回想起自己当年的求学路，仍由衷地感谢烟台市光彩事业促进会开展的“光彩圆梦助学行”活动，让她圆梦大学。

何琳只是众多接受“光彩圆梦助学行”活动资助的大学生的一员。

“促就学”筑牢民生之基。如何依托现有资源，在助学工作上走得更远更好？这是近年来市光彩事业促进会致力于探索实践的重要课题。

市光彩会将教育扶贫作为阻断贫困代际传递的重要抓手，在实践中创新资金资助，主动联系烟台各大高校，每年每所高校确定50个名额，资助对象为家境贫寒的大一新生，每人资助5000元。自“光彩圆梦助学行”活动开展以来，共累计向学校和贫困学生捐款800多万元，资助7000多名贫困家庭学生顺利完成学业。

“依托‘泛海助学山东行动’‘同心光彩助学行动’‘感恩行六走进’等活动，市委统战部、市工商联、光彩事业促进会联合向全市广大家公有制经济代表人士发出号召，积极引导他们投身助学行动，帮助寒门学子顺利完成学业，从而打造出‘光彩圆梦助学行’活动品牌。”市光彩事业促进会负责人介绍，中昌集团捐资1000多万元兴建中昌小学，佳隆集团捐资500万元成立助学慈善基金，飞龙集团出资1800多万元捐建莱阳万第镇中学，城新建设集团出资800万元成立鲁东大学“城新教育基金”，澳门名嘉集团、山东太明灯饰、烟台鹏翔置业等企业纷纷捐款资助贫困在校学生，累计出资近百万。

### 搭建平台

#### 光彩照亮青年创业就业路

“增就业”，方可固民生之本。市光彩事业促进会开展的“光彩扬帆创业行”活动，为志青年照亮了创业道路。

2017年，市光彩事业促进会推荐我参加“泛海扬帆山东大学生创业行动”资助项目创业大赛，我荣获二等奖，并获得4万元的扶持资金。2018年5月，首届“泛海扬帆大学生创业行动群英汇”在烟台举办，在群英汇的创业大赛决赛环节中，我获得了最高奖项——泛海扬帆大学生创业行动群英汇金帆奖，并获得了3万元的扶持资金。

2020年，市光彩会又帮助我走进浙江大学新时代民营企业家培训班，让我受益匪浅。”采访中，烟台清林影像有限责任公司总经理杨清林细数了曾获得的诸多帮助，对于市光彩会的感激之情溢于言表。

### 创新扶贫

#### 光彩助力打赢脱贫攻坚战

打赢脱贫攻坚战，不仅仅是一句承诺，更是一项艰巨的任务，一直牵动着烟台所有光彩人的心。“助脱贫”，市光彩事业促进会采取诸多实际行动来解民生之困。

过去六年中，市光彩会在开展“光彩携手致富行”品牌活动中，通过“百企帮百村”脱贫攻坚行动，坚持扶贫同扶智、“输血”与“造血”相结合，引导广大企业发挥人才、智力、资源等优势，开展村企结对帮扶，助力精准扶贫、精准脱贫。

各县市区充分发挥自身优势，开展了一系列卓有成效的创新扶贫活动，打造了精准扶贫“样板间”，形成点面结合、亮点纷呈的扶贫工作格局。

在蓬莱启动“百家企业联贫困户”活动，促成107家工商联会员企业与125户省定贫困户达成结对帮扶协议，提供技能培训、就业岗位、生产生活资料等帮扶，帮助他们及早实现增收脱贫、自立脱贫和自主脱贫。

在龙口采取“公司+合作社+农户”的运作模式，鼓励贫困户以土地入股合作社，由合作社统一经营管理，发展有机果品种植，按年度以保底价格分红，并

# 揭秘杭州亚运会欢迎宴会： 充分体现杭州元素和韵味

9月23日中午，为欢迎出席杭州第19届亚洲运动会开幕式的国际贵宾的欢迎宴会在浙江省杭州市西子宾馆举行。

西子宾馆是西湖四大名园之一、国宾馆之一，建于1927年。宴会厅内，天青长卷，如诗如画，山石登临，韵味悠扬。

餐厅设计师表示，宴会的主题是：“浙山、浙水、浙条路”。餐桌上的盆景有浙西地区的群山像，从浙江最西端的景宁山水，到杭州钱塘山水、安吉余村，再到浙江东部的大陈岛、舟山群岛。还有三个世界遗址：西湖、大运河、良渚。整个宴会厅空间的色调设计以西子青色为主。

中午的欢迎宴充分体现了杭州元素，冷盘是钱塘风味冷盘、江南特色小碟，例汤是松茸鲜菌汤，主菜为龙井虾仁、西湖醋鱼、竹香牛排和秋分时蔬，主食是杭州小笼包和杭式葱油拌面，点心是浙江传统名点，甜品为冰淇淋鲜果。宴会用酒仍然是2016年G20杭州峰会款待各国元首的张裕爱斐堡。

据悉，爱斐堡作为国之佳酿，已先后50多次登上国际舞台，累计接待过300多位外国贵宾。2020年，全球权威酒类专业媒体Drinks Business在伦敦举办了一场前所未有的盲品大赛，将世界各国的国之宴请用酒放在一起同台竞技，来自中国的爱斐堡以94分的好成绩位列全球最佳国际宴会酒庄

品赛TOP3。

就连餐桌摆台的底部，也体现出一个小细节：由19种不同的线条组合而成的，看上去就像赛场上的跑道一样，而19条跑道也彰显着杭州第19届亚运会的主题。

宴会的大厨是浙江西子宾馆的行政总厨、中国烹饪大师朱启金。

朱启金说，宴会的主菜都是大家耳熟能详的传统杭帮菜，但却是经过改良的，还通过糖艺、雕刻等手段，把中国队在亚运会强项运动项目元素融合进去，同时还考虑了秋分时节和临近中秋的时令特色。

例如，在浙江传统名点中，一共有四款点心，分别是月饼、荷花酥、莲子糕和定胜糕，都是代表杭州特色的点心，莲子糕还做了三潭映月的造型，给外宾的月饼上还有英文的“moon cake”字样。

主菜中西湖醋鱼选用的是鳜鱼，在之前的鱼苗选种、养殖水域和饲料上都做了精心准备，上桌后肉质鲜美细嫩，做到了“无刺无皮无骨无筋无壳”这五个“无”。在旁边的配菜上还有用萝卜雕成的绍兴乌篷船、亚运的扇形标志以及运动员形象，让外宾品尝美味的同时，感受到亚运元素。



## 省级应急管理专家来烟抽查企业重大隐患排查整治情况 敲响警钟，筑牢安全防线

本报讯(YMG全媒体记者 王修齐 通讯员 高晋)9月21日至23日，省安委会办公室督查组对烟台重大事故隐患专项排查整治工作进行阶段性评估检查，期间省级应急管理专家抽查了我市部分重点领域企业重大隐患排查整治情况。

22日下午，记者跟随全省重大事故隐患评估检查组来到牟平区有关企业进行抽查。在山东恒邦冶炼股份有限公司，检查组重点检查了有色冶金以及矿山等板块的重大隐患排查整治情况。结合企业实际和行业特点，评估组查阅了该企业重大事故隐患专项排查整治2023行动实施方案、危险作业管理等一系列制度措施，并深入生产车间实地检查了各项装置安全运行情况。“这家企业在前期的自查工作中发现了4项重大隐患，企业都如期进行了整改并关闭，到目前为止未产生新的重大隐患。”全省重大事故隐患评估检查组专家乔峰表示。

在对烟台市公交集团牟平有限公司，检查组重点查看了企业关于应急演练计划、道路交通安全、应急处置方案等资料，查看了公交车站充电桩的安全标识，对充电桩关于充电弓的安全操作规程进行了抽查，建议该企业下一步继续加强所有员工关于重大隐患判定标准的学习。

“这两家企业分别涉及工商贸行业和道路交通运输行业，均属于高危行业，检查情况总体还是不错的。”乔峰表示，“在这次检查中，重点抽查了烟台几个相关的行业领域，绝大多数的行业领域基本上都下发了本行业领域的重大隐患排查清单，对相关的行业负责人组织了专项的培训和学习。企业自己发现的重大隐患都如期编制了整改方案，进行了整改，完成了验收，整体的整治效果还是非常不错的。下一步还需要各个行业主管部门进一步提升大家对重大隐患的认识，提高安全意识，敲响企业的安全警钟。”

## 4200多个岗位助毕业生留烟 我市首场秋季校招会在烟台大学举办

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小蝶 通讯员 刘东辉)9月23日，由烟台市人力资源和社会保障局、烟台大学联合主办的烟台市“留在烟台·青春无忧——千企万岗进校园”秋季首场招聘会在我市主校区和八角湾校区举办。这也拉开了我市下半年系列招聘活动序幕。

招聘会吸引了东方电子、荣昌制药、艾迪精密、烟建集团、中集来福士等163家用人单位参加，提供就业岗位4200余个，涉及制造、化工、机械、计算机、金融等多个行业类别，覆盖烟台大学多个学科专业。毕业生积极投递简历，主动与用人单位交流，招聘现场人潮涌动、气氛热烈。本场招聘会还吸引了众多驻烟高校的毕业生前来求职。在八角湾校区，山东建筑大学的毕业生也受邀参加了招聘活动。

许多参会企业表示收获颇丰。烟台艾迪精密机械股份有限公司的招聘负责人姜经理表示：招聘会吸引了众多用人单位之间的交流平台，与各高校和人力资源服务机构加强协作，努力促进毕业生更充分更高质量的就业。

## 学深悟透增本领 担当作为重实效

(上接第一版)摸清摸准企业职工的操心事、烦心事、揪心事。更加实干担当促发展，强化“拼”的精神，保持“闯”的劲头，鼓足“实”的干劲，在攻克克难中不断创造新业绩，在敢闯敢试中打开事业发展新局面，以实际行动为全市外贸提质增效作出更大贡献。

“我们将聚焦主题教育总要求，坚决扛牢政治责任，持续强化理论武装，力促调研成果转化，融合推进主题教育与老干部工作，锤炼过硬老干部工作队伍。”市委组织部副部长、老干部局局长秦桂建说，下一步，将把离退休干部主题教育纳入主题教育总体安排，加强指导、一体推进。发挥离退休干部党支部、宣讲团作用，依托老年大学、老干部活动中心、党建活动基地等阵地，通过举办全市老干部艺术节、

